

银行外币存款利率再次下调 降幅最高达七成

外币存款迎来新一轮降息潮。记者近日获悉,包括工行、建行等在内的国有银行再次下调英镑、欧元、澳大利亚元的小额存款利率。

绝大多数外币一年利率不到1%

根据银行官网最新公布的外币存款利率显示,工行和建行分别在10月25日、26日下调了上述三个币种的各期限存款利率。其中,欧元6个月和一年期定存利率分别从0.5%和0.7%下调至0.15%和0.2%,降幅高达70%左右。

记者发现,除了澳元,目前公布的一年期外汇存款利率几乎都不到1%,与人民币存款利率相比极低,外汇存款的活期利率则更低。以建行10月26日更新的利率为例,当前美元活期存款利率为0.05%,一年期存款利率为0.80%。港元的活期存款利率为0.01%,一年期存款利率0.70%。欧元的活期存款利率为0.05%,一年期存款利率为0.20%。

不同银行利率差别扩大

在经过本次调整后,除了在两年期欧元的存款利率上存在差异,工商银行和建设银行在英镑、欧元、澳元其余的各档利率上均保持一致。此前在10月8日,中行就率先再次下调了上述三个币种的小额存款利率。

10月的外币降息潮,股份制银行和城商行未跟进,不同银行间的存款利率差别进一步扩大。以欧元为例,目前,中行、工行、建行的一年期定存利率均为0.2%,兴业银行的同期限利率则高达1.25%。

国际金融问题专家赵庆明表示,银行下调外币存款利率是出于平衡收益与成本的考虑。在国外各大央行推行量化宽松政策,维持低利率的大背景下,海外同业收益率很低。在这样的环境下,如果银行一年期外币存款利率仍维持在早前较高的水平,银行的外币业务势必将出现无钱可赚的局面。

外币理财有门道

“在外币存款利率下调后,外币理财产品的收益率也可能出现下降。”银行理财师建议,市场普遍预计未来外币存款利率仍有下调的可能性。建议手头持有外币的市民尽早存起来以锁定收益,手头没有外币的市民则可分两种情况对待:如果为分散资产风险及未来将用到外币的市民,可考虑持有一部分外币;若未来没有用汇需求的市民,则不建议持有外币。

(摘自《天府早报》)

信用卡全额罚息被炮轰 银行称符合国际惯例

信用卡差1块钱没有还,也按照全额消费计算利息。央视《每周质量报告》近日报道了王某在中国民生银行透支11万5年后要还44万的案例。记者了解到,目前国内除了工商银行外,绝大多数银行均采用这种全额罚息的方式。专家称,信用卡全额罚息属于“霸王条款”。

仅工行部分罚息

“不管你还剩多少钱没有还,银行罚息所根据的基数是你当期的所欠款项的总数,账单是1万元就按照1万元每天5毛钱的利息计算。”农业银行客服人员告诉记者。

据了解,通常,银行透支利息的计算方法有两种,一种为全额计息,一种为按未偿还部分计息。全额计息是指卡人在到期还款日未能还清全部欠款,就要对全部消费金额进行计息,也就是从消费之日起到还清全款日为止,按每日万分之五计算循环利息。部分计息则是将到期未还部分计息。

据记者了解,除了工行,多数银行

2013年投资早准备 按季度规划合理理财

2012年只剩不到两个月时间了,很多都市青年都在赶着龙年办婚礼、买房,难免疏忽了投资理财。

理财业内人士提醒,应早为2013年做准备,分配好保险、消费与投资的比例,按季度规划合理理财。由于市场不确定性仍多,小夫妻资金有限,不建议采取过于激进的投资方式,而应采取稳健灵活的观望态度。

案例:

广州的小张与小林10月底新婚。小张27岁,是广州某事业单位的员工,年薪15万元上下,各类保险齐

全;小林是某外资企业的员工,27岁,年薪18万元。目前两人正在按揭一套价值150万元的小面积住宅,每月交5500元(20年月供)。除此之外,两人只有现金大约9万元。

家庭财务分析:

该家庭总资产为159万元,夫妻年收入超过30万元,双方受教育程度较高、年富力强,属于城市年青一代的中产白领家庭,具有较高的理财成长性。但观其资产结构,流动资产份额仅为6%,资产负债率在60%以上,理财空间比较有限。

目前来看,多数理财产品处在

“低迷”状态,建议采取偏向稳健的方式,而不应激进。

理财建议:

1.9万元流动资产数额有限,不建议做繁多投资。适逢金价低位,建议购买3万元的纸黄金。剩余的6万元资金建议购买风格稳健的混合型基金。

2.对于小两口高达33万元的年收入来说,负担只有6万~7万元的按揭款项,生活完全不成问题。而在偏向宽松的货币政策下,2013年不必考虑提前还款。

3.建议分季度理财,比较适合购



买期限较短、容易买卖的产品,比如各类基金、银行理财产品等。全年来看,可将稳健与进取型理财产品的比例保持在2比1的比例。

4.不妨为小林购买一份与健康挂钩的投连险,每年大概多支出3000~4000元,有备无患。

(摘自《和讯理财》)

当心信用卡调高上限 取现万元年息近两千

为招揽客户,银行将战火烧到了信用卡取现手续费和限额上。建设银行已经从11月起将龙卡信用卡人民币账户每日取现限额,从2000元上调至5000元,上调幅度150%。这是自2005年以来,银行首次提高信用卡日取现限额。

看起来持卡人使用信用卡取现是越来越容易了。但业内专家指出,透支取现需要支付大额利息,借时用得痛快,也要想到自己是否有能力偿还。

这边:调高取现额度

记者发现,目前成都各家银行对于信用卡取现金额的限制,划分成三个档次:第一类,包括中国银行在内的多家银行,要求每卡每日累计金额不得超过2000元。第二类,工行、交行对持卡人实行弹性政策:一般而言上限是2000元,但若溢缴款不低于3000元,那么日取现金额将提升至5000元。第三类,农行、建行和大部分股份制银行对持卡人采取了宽松政策。

那边:调低手续费

今年10月15日,中信银行信用卡中心发布《中信银行信用卡取现手续费调整公告》称,自2012年12月1日起,对信用卡取现手续费基准价格做出调整。境内取现手续费将由“按取现金额3%,最低人民币30元”,下调至“按照取现金额的2%收取,最低人民币20元”;境外取现手续费则更改为按取现金额的3%收取,最低3美元或30港元或3欧元。

记者调查发现,成都地区大部分银行的取现手续费都已经下调至0.5%到3%之间。

“信用卡取现带给银行的回报,一般比信用卡刷卡消费要高。”成都一家商业银行信用卡部主任称,“提高限额,降低费率都是为了吸引更多的人使用信用卡取现业务,不排除这些商业银行打算以此提高中间业务收入。”

算账:

日息万分之五,比贷款利息还高

信用卡有两种形式取现:透支和溢

缴款(即还清欠款后卡内多余的资金)。这两种都有可能让人付出高昂的代价。

“透支取现相当于持卡人向银行小额贷款,从取现当日每天向持卡人收取利息,还要按月计收复利。”某股份制银行成都分行信用卡中心负责人解释,溢缴款取现虽不需要支付利息,但在部分银行同样要收取高额手续费。

取现上限调高后,持卡人每日可以多取3000元钱。假设市民取出3000元钱,打算30天后归还,将付出的利息为 $3000 \times 0.0005 \times 30 = 45$ 元;如果手续费为2%,还要另支付60元;那么共计要支付105元的费用。

记者算了一笔账,如果一位成都持卡人借款1万元使用1年,按月计收复利,日利率为万分之五,1年下来需要支付的利息近2000元。

业内人士指出,日利率万分之五,换算成月利率为千分之十五,而银行的贷款利率在千分之五左右,“也就是说,这样的利息是银行贷款利息的3倍多。”

(摘自《成都晚报》王黎娟/文)

退休老人群体渐成理财生力军 养老理财产品成潮流

既有闲钱,又有时间,退休老人群体正逐渐成为银行理财市场的生力军。今年以来,“养老”概念产品悄然走红。

据不完全统计,目前已有多家商业银行推出了总共30余款主打“养老”概念的理财产品,资金大多投向债券和货币市场,以稳健为主,预期年化收益率普遍在4%~5%之间,与其他理财产品差别不大。那么,这些打着养老概念的理财产品是否真的适合退休老人群体购买?退休老人理财时应着重注意什么?

华夏银行理财师郭经理总结分析出,老年市民在理财方面有如下几个显著特点:一是对网上理财等电子化产品接受程度较低,更喜欢亲自到银行排队理财业务;二是投资比较保守,对风险比较敏感;三是忠诚度高,比较看重熟人,喜欢找自己熟悉的客户经



理办理业务;四是对理财知识有较大的需求,对银行举办的各类理财沙龙和金融投资讲座参与度高;五是用钱有规划,一般短期内不会急需用钱,偏好中长期限的投资。

在摸清现状的前提下,郭经理提出了一份参考方案,即将闲钱重点投资在免征利息税的国债、金融债券、货币市场基金、银行理财产品、保险理财

产品等品种上,宜掌握在70%左右。考虑到资金的灵活调度,投资储蓄的资金可掌握在20%左右。部分家庭经济宽裕,又具备金融理财知识、投资经验和良好心理素质的老年人,如手头积蓄较宽松,可将少量的钱用于股票、收藏等风险投资,一般应控制在10%以内。

(摘自《信息时报》)

车险续保“挑肥拣瘦” 1年出险3次或被拒保

新规:一年出险3次或被拒保

针对此事,记者联系了刘先生咨询的保险公司,客服人员告诉记者,现在保险公司都全省联网,省内每一家保险公司都可以查看投保客户的当年出险记录。

客户在投保时,保险公司会根据投保客户过往出险记录来决定其折扣率。

“车子在一个保险周期内有3次以上的出险记录,会被拒保商业险,这是今年公司的新规,我前几天还为一位车主做单时发现,系统自动将其拒保,就是因为他的车子一年之内出了三次险。而除了出险次数外,还要看每次事故是不是主要的责任方等。”

该客服人员还表示,即使有保险公司愿意承保,提供商业保险的保费也将大幅度提高。

质疑:追求利润不承担风险

对此新规不少车主认为,“保险推销员在推销保险时,态度可是一般的好,可一年后客户变成了‘问题客户’,保险公司就对续保客户‘挑肥拣瘦’,实在是不厚道。以前,车主一年出险6次以上才会被列入黑名单,续保时保费上浮,而今年比起以往的续保条款,苛刻多了。”

保险公司车险部一位人士解释说,在商业车险条款中,并没有对保险公司作拒保的约束,拒保是各家商业保险公司根据

自己内部的核保政策所作出的决定,并没有行业统一的政策。只有交强险是不允许保险公司拒保的,但保险公司可以选择对“亏损客户”拒保商业险,这是一种商业行为,毕竟公司经营都是有盈利指标的。

行规:续保也要“挑肥拣瘦”

一位业内人士向记者透露说,以一财险公司为例,保险内部依据上年度的出险次数将车主划分为“优质客户”和“亏损客户”,续保时主要选择盈利较好的“优质客户”,对于“亏损客户”则上调保费甚至直接予以拒保。对于市场上10万~20万元的主流车型,一个年度出险2次,且赔付率较高的车主,保险公司在下一年度续保时不但没有折扣,还会有很多限制,如果出险3次,车主已属于高风险客户,车损险不能续保。

而大多数保险公司均规定,车主出险3次,第二个年度的保费将会上调,只是上调的途径有所不同。还有保险公司对车险赔付率超过60%的也不予续保。

应对:脱保一年或转投小公司

出险3次被大保险公司拒保后,不少车主找小保险公司续保,这是绝大多数被拒保车辆的出路。也有业内人士建议,可脱保一年,下一年投保时保险公司一般都会接收。

(摘自《中青网》)

部分信用卡“罚息”调整 10元以下视为全额还款

信用卡部分欠款全额罚息近日再次遭到消费者诟病。持卡人透支消费,是不是总要为欠款的零头担心呢?其实,不是所有的银行执行这样的规定。据记者了解,此前已有工行率先取消了“全额罚息”的规定,另外也有不少银行正在推行“容差还款”,如果持卡人只是少还个零头,这些银行会“大方”地视为全额还款。

部分欠款全额计息 让客户不爽

其实,对于信用卡的“全额计息”的质疑一直就没有停止过。杭州市民洪先生为此很恼火。今年1月,他用某银行信用卡透支消费了35020元,免息期内及时把35000元钱打进了信用卡账户,因为疏忽,忘记了还20元。第二个月收到银行的对账单,上期欠款利息加滞纳金共613元,而这就是忘了20元零头的代价。

不少持卡人反映,如果到期日少还了账单的零头,甚至就少几毛钱,也会被银行“全额计息”,就是当期每一笔透支款项都从记账日起按万分之五的利率计算利息。即透支消费1万元,剩下1元钱没还,银行罚息就按照1万元每天5毛钱的利息计算。

部分银行10元以下视为全额还款

虽然,目前大部分银行都是

按照这样的规定执行,但也有银行已经悄悄改变。早在2009年2月,工商银行率先取消了“全额罚息”制度。按照工行的规定,按照最低还款额规定还款的,只对未清偿部分计收从银行记账日起至还款日止的透支利息。这意味着工行信用卡的持卡人再也不用为已经归还的部分付利息,大大降低了用卡成本。不过,除了工行外,目前尚未有其他银行跟进。

另据记者了解,建设银行、招商银行、民生银行、北京银行等4家银行推行“容差还款”。容差还款是指银行把10元以内的未还部分视作已全额还款,滚入下期账单中,不进行全额罚息。以建设银行龙卡信用卡为例,如果客户消费1万元而在免息还款期内还款9990元,余额10元未还清,建行将视客户为全额还款,不再计收利息。

客服人员有“减免”权限

一些用卡达人也为卡友支招。“如果你偶尔因为疏忽记错了全额还款,但又不想承担罚息,可以第一时间给银行打电话说明情况,请他们免去你的罚息或年费。我的经验是一般一二百元的罚息,客服人员自己就可以做主免掉。当然,这种要求不能经常提。”拥有多张信用卡的李先生透露“秘籍”。

(摘自《浙江在线》)



元即可全部还清。

但如果换做是全额罚息方式,小张11月3日的账单将会显示应还款为1098元,其中利息98元,计算公式为:消费总金额×日利息×首次还款天数+未还款额×日利息×(二次还款日期-首次还款日期),即8000元×0.05%×23天+1000元×0.05%×12天=98元,两种不同的罚息方式,小张需要多还80.5元。

(摘自《新京报》苏曼丽/文)